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Ata da Sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro do período 
do ano de 2022. Aos dias 28 do mês de março do ano de 2022 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde 
se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas encontra- 
se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara 
de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Antônio da Silva, José Iranilton de Santana, 
José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, Josias Alexandre Alves da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de 
Morais Viera. Visto que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. 
Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um 
trecho bíblico e colocou a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação a qual foi 
aprovada por unanimidade e em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura 
das proposições: Foi apresentado o Projeto de Resolução n° 002/2022 de autoria do Vereador 
Jones Fernando (Tony Moura) que concede Título de Cidadão Macaparanense ao Ilustríssimo 
Senhor Sílvio Corrêa Muniz. Vereador Jones solicita que o mesmo seja tramitado em regime de 
urgência, o qual foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Em discussão o autor 
fala da pessoa do Senhor Silvio Mariz e da importância de sua família no desenvolvimento da 
cidade de Macaparana, das ações de caridade na cidade, e que mesmo deixando sua terra muito 
cedo, sempre levou consigo um grande carinho por Macaparana. Este título é também um resgate 
da história da cidade para aqueles que ainda não tiveram a oportunidade de conhecer a história 
do ilustre homenageado, que é sobrinho do Senhor Benjamin Mariz, ex-vereador e ex-prefeito 
de Macaparana, cujo nome foi dado a esta Casa Legislativa em sua homenagem. Após os apartes 
dos nobres pares o Projeto de Resolução n° 002/2022 foi enviado para as comissões. Foi 
apresentado o Projeto de Resolução n° 003/2022 de autoria do Vereador Paulo Silva que concede 
Título de Cidadão Macaparanense ao Ilustríssimo Senhor Rômulo Cavalcanti Nóbrega. Projeto 
de Lei n° 06/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo (Zezinho do Bolo) que dispõe sobre 
denominação de ruas do Loteamento Nossa Senhora do Amparo no município de Macaparana. 
Colocado em discussão o Vereador José Aguinelo diz que teve muita cautela na escolha dos 
nomes destas ruas, pois teve o intuito de homenagear aquelas pessoas que tiveram grandes 
contribuições para a história da nossa cidade e faz uma breve explanação da história da vida de 
cada uma delas. Após os apartes dos pares o Projeto de Lei n° 06/2022 foi enviado para as 
comissões competentes. Projeto de Lei n° 07/2022 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre, 
que as pessoas portadoras de transtorno do espectro autista, mesmo que adquira maioridade, 
todos os direitos estabelecidos na Lei Federal 13.146 de 06 de julho de 2015 e dá outras 
providências. Em discussão o Vereador Ricardo fala da importância deste projeto de lei, pois 
sabemos da necessidade de apoio de diversos profissionais no desenvolvimento de pessoas 
autistas. Após os debates dos pares o Projeto de Lei n° 07/2022 foi enviado para as comissões 
competentes. Projeto de Lei n° 08/2022 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre, que disp" 
sobre denominação de prédio público e dá outras providências. Vereador Ricardo faz um br
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relato da história política do Senhor Ari Moraes de Andrade enfatizando os benefícios que o 
mesmo trouxe para Macaparana durante os anos em que foi prefeito da cidade. Logo em seguida 
o Projeto de Lei n° 08/2022 foi enviado para as comissões competentes. Requerimento n° 14/2022 
de autoria do Vereador José Iranilton de Santana, solicitando Voto de Aplauso para Severino do 
Ramos da Silva (Professor Nego); José Graciano da Silva (Professor Dedé), auxiliar técnico; José 
Carlos da Silva (Professor Lateral), massagista; Jean Matheus Nunes de Lima Barros (Professor 
Jean) que trabalha com todo marketing do Centro Esportivo de Futebol Atlético Macaparanense. 
Vereador José Iranilton diz que diante de tanta dificuldade, estes amigos não deixam de lutar dia 
opôs dia pela causa do esporte. Faz um relato das conquistas alcançadas no futebol, além das 
ações sociais dentro deste esporte que proporcionam o resgate de crianças e adolescentes para 
uma nova vida. Após os apartes dos pares o Requerimento n° 14/2022 foi aprovado por 
unanimidade. Após a aprovação o Presidente convida os homenageados para a tribuna, onde os 
mesmos falaram sobre o projeto como também prestaram seus agradecimentos. Indicação n° 
30/2022 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Paulo Barbosa da Silva - Paquinha, com cópia para o limo. Senhor Arnaldo Tranquilino 
da Silva, diretor da Secretaria de Obras e Serviços Públicos do nosso município, que seja feito 
urgentemente por um profissional da área de engenharia um laudo de avaliação técnica estrutural 
na caixa de água do sistema de abastecimento que atende o distrito de Pirauá, neste município. 
Vereador Jones Fernando diz que esta é uma situação de anos e que já apresentou nesta Casa 
solicitação como essa na gestão passada, mas infelizmente nada foi feito. Foi verificado que as 
vigas da caixa d’água se encontram com as ferragens à mostra e se esta situação não for resolvida 
a mesma corre o risco de desabar. Indicação n° 31/2022 de autoria do Vereador Jones Fernando 
de Lima Moura, ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva - Paquinha, com cópia para o 
limo. Senhor Arnaldo Tranquilino da Silva, diretor da Secretaria de Obras e Serviços Públicos 
do nosso município, solicitando aos mesmos que seja priorizado a realização dos serviços de 
reparos e reposição de lâmpadas preferencialmente por luminárias de LED, na rede de iluminação 
pública da Av. Maria Emília Cavalcanti, nesta cidade, que se encontra completamente às escuras 
a cerca de 90 (noventa) dias. Vereador Jones Fernando reconhece que o Prefeito tem realizado 
um excelente trabalho em relação a iluminação pública na cidade. Rotineiramente vemos a 
equipe de iluminação nas ruas, mas ainda chegam reclamações aos vereadores por parte da 
população, ainda há este problema, pois existe uma grande dificuldade em encontrar no mercado 
o tipo de lâmpada usada, além da burocracia e entraves do processo licitatório. Os moradores da 
Avenida Maria Emília fazem este apelo, que a Prefeitura dê prioridade na realização dos serviços 
de reparos e reposição de lâmpadas preferencialmente por luminárias de LED, na rede de 
iluminação. Colocadas em votação as Indicações n° 30 e 31/2022 foram aprovadas por 
unanimidade. Indicação n° 32/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que seja feito o saneamento 
esgoto da Travessa José de Souza Oliveira. Vereador José Aguinelo diz que o vereador é o 
entre o povo e o prefeito e essa é mais uma reinvindicação dos moradores da rua, que 
com a situação do esgoto. Pede também que a população tenha consciência e não joguem 
lixos em esgoto. Indicação n° 33/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo de
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solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que seja feito o reparo da 
iluminação pública da Rua Alcides Teixeira, Rua Daniel Andrade Cavalcanti e Avenida Beira 
Rio. Vereador José Aguinelo diz que muitas ruas estão com as lâmpadas apagadas e o vereador 
é muito cobrado em relação a isso, inclusive está é uma solicitação dos moradores das ruas 
mencionadas. Indicação n° 34/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que providencie os devidos reparos 
do telhado da Quadra de Esportes Deputado José Francisco (Cirão), como também a troca das 
lâmpadas atuais por lâmpadas de led e aquisição dos bancos de equipe técnica. Vereador José 
Aguinelo diz que esteve no local e viu que falta uma telha. A falta da mesma pode molhar o piso 
com as águas da chuva e consequentemente danificar a pintura da quadra. É importante que seja 
trocada as lâmpadas atuais por de led e que reponha os bancos para a equipe técnica. Colocadas 
em votação as Indicações 32, 33 e 34/2022 foram aprovadas por unanimidade. Foi aprovada por 
unanimidade a Emenda Modificativa n° 01/2022 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima 
Moura, que dispõe sobre modificações ao Projeto de Lei n° 02/2022 também de autoria do 
Vereador Jones Fernando. Foi aprovada por unanimidade a Emenda Modificativa n° 03/2022 de 
autoria da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, que dispõe sobre modificações ao Projeto 
de Lei n° 01/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo. Foi aprovado por unanimidade o Projeto 
de Resolução n° 001/2022 de autoria do Vereador Paulo Silva, que altera o Artigo Io da 
Resolução n° 167/2021 de 26 de outubro de 2021. Sem mais nada em pauta o Presidente faculta 
a palavra aos Vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador Ricardo Alexandre fala 
sobre a liberação do uso de máscaras em lugares abertos no Estado de Pernambuco, além dos 
eventos. Sabemos que as vacinas têm tido eficácia contra a covid 19 e antes da mesma tivemos 
muitas perdas devido a pandemia. Vimos o quanto a vida é frágil, um simples deixou a população 
a mercê e muitas vidas foram ceifadas. É importante que todos se vacinem e ainda mantenham 
os cuidados, pois não sabemos como cada um ainda pode reagir ao vírus. Vereador Jones 
Fernando fala sobre as lembranças das perdas de macaparanenses vítimas do covid. Foi um 
momento de pavor que nós vivenciamos com a notícia dessas mortes. Dedica um minuto de 
silêncio do seu tempo em tribuna para todas as vítimas do covid 19 que nos deixaram em 2021. 
Neste momento o Presidente Paulo Silva comunica que precisa se ausentar e passa a condução 
dos trabalhos para o Primeiro Secretário Adaias JR. Dando continuidade o Vereador Jones 
Fernando agradece a Deus por nos ter dado a oportunidade de continuarmos vivos diante dos 
momentos difíceis que passamos. Agradece ao Prefeito Paulo Barbosa pela atenção dada com 
relação a uma indicação de sua autoria, onde solicita a volta da doação de peixes e outros gêneros 
alimentícios na semana santa, pois o mesmo confirmou que está direcionando esforços para que 
essas doações voltem. Confirma, por parte do Executivo, a execução de uma lei de sua autoria 
que autoriza doações de insumos e materiais agrícolas para agricultores e pede que os agricultores 
se dirijam à Secretaria de Agricultura para realizar seu cadastro. Vereador José Aguinelo diz que 
foi procurado por moradores de Poço Comprido que reclamaram sobre a situação da falta de 
água, não chega água nas torneiras e o que socorre são os carros pipas, mas é insuficiente. Fala 
sobre o momento difícil que a saúde do município está passando, pede que o prefeito intensifiq 
os atendimentos cardiológicos, que realize ações voltadas para a saúde do coração. Fala sol
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morte de seu amigo Jonas que completou um ano e que o homenageou com o seu nome em uma 
rua. Mesmo o prefeito ainda não tendo emplacado a rua, o vereador juntamente com os 
moradores, irão colocar a devida placa. Teve o prazer de nomear outra rua também, com o nome 
de Davi do bolo que também nos deixou devido o covid. Diz que é a favor da liberação das 
máscaras, pois devemos conviver com este vírus e levar a vida da melhor maneira possível. Fala 
sobre o sofrimento dos professores que ainda não receberam o reajuste do piso salarial e informa 
que estará se reunindo com os mesmos para irem às ruas reivindicar este direito. Fala sobre uma 
informação do portal de transparência onde mostra o valor do aluguel, por ano, de dez mil e 
oitocentos reais pagos à Instituição Anita de Moraes Andrade, o que não tem nada contra se a 
mesma servir à população, mas o que vê é que a mesma serve para alguns vereadores se reunir e 
tomar café. Vereador Fillipe Cavalcanti relembra os momentos difíceis que vivemos a um ano 
atrás, onde vimos pessoas queridas irem embora por força do auge do coronavírus. A homenagem 
concedida ao amigo Jonas foi mais do que justa. Parabeniza a amiga Marília Borba pela 
realização da Cavalgada e informa que apresentará um voto de aplauso para a mesma, pelo 
trabalho de resgate a esta cultura das cavalgadas na nossa região. Vereador Adaias JR 
primeiramente registra a presença de sua esposa e seu filho mais novo no auditório. Parabeniza 
Marília Borba pela cavalgada que a mesma realizou, iniciando no distrito de Pirauá até a cidade 
de Macaparana. A mesma foi um grande sucesso e contou com a presença de muitas pessoas, um 
dia que foi abençoado pela chuva, o que nos deixa feliz, principalmente os agricultores. 
Certamente a Prefeitura deu alguma contribuição, pois havia no local um carro de apoio, mas na 
sua opinião a mesma tem deixado a desejar quanto a manutenção das estradas da zona rural do 
nosso município e cita algumas estradas que estão em situação crítica. Sem mais nada a tratar o 
Presidente Adaias Lucena dos Santos JR agradeceu a presença de todos, encerrou a presente 
sessão marcando a próxima, para o dia 04 de abril de 2022, na mesma hora, no mesmo local, 
salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme toçl&s os 
vereadores presentes e finalmente com a£ecretária Elayne Cristina Rodrigues de Lim| 
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